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	1、 選擇題 (請選擇最適當的答案，並將答案依題號標示清楚，寫在答案紙上。) (每題2分，共計40分)

1. 所謂可吸入性粉塵(inhalable dust)是指粒徑多少微米((m)以下的粉塵?


(A)100

(B)25

(C)10

(D)1
2. 附Dorr-Oliver尼龍製旋風式分離器的粉塵採集設備，採樣流率設定值應為多少L/min?

(A)0.5

(B)1.7

(C)2.0

(D)5
3. 以活性碳管捕集空氣中有害物，依採樣分析建議方法，當後段所捕集有害物質量相對前段採集質量的比值小於多少百分比時，該樣本為有效樣本?

(A)10%

(B)15%

(C)20%

(D)25%
4. 依我國法規要求，使用噪音劑量計測定勞工個人暴露，劑量計內部設定，下列何者正確?


(A)時間特性為慢，權衡網路為A

(B)時間特性為快，權衡網路為A

(C)時間特性為慢，權衡網路為C

(D)時間特性為尖峰，權衡網路為A
5. 噪音計測定結果為65 dBA、83 dBB、90 dBC，則該噪音最可能在那一個頻率範圍?

(A)20~600

(B)600~1200

(C)1200~2400


(D)2400~4800
6. 正己烷過度暴露引發多發性神經病變的勞工，若同時暴露下列何種有機溶劑會使其危害更為嚴重?

(A)甲苯

(B)鉛

(C)丁酮

(D)二硫化碳
7. 實施作業環境測定前，應該最先決定的事項為何?

(A)採樣目的

(B)校正採樣設備

(C)數據統計方法

(D)樣品分析方法
8. 在一氧化碳暴露狀況下不宜長時間使用防毒面具的主要理由為何?


(A)沒有適當的濾毒罐 





(B)一氧化碳會穿透面體



(C)一氧化碳在濾毒罐中反應產生高熱

(D)無法以嗅覺偵知面體洩漏
9. 有關負壓空間的描述，下列何者正確?


(A)主要用於防止外界物質進入


(B)通風裝置排氣大於供氣量


(C)適用於半導體工廠的無塵室


(D)空氣傾向於經由門窗間隙流入

10. 化學性窒息劑會導致人員死亡，主要是透過下列哪個機制?


(A)從肺部排除氧氣




(B)抑制心臟的動作電位


(C)干擾細胞組織對氧氣的利用


(D)過度提高代謝導致氧氣的交換不足

11. 有關時量平均恕限值(Threshold Limit Value-Time Weighted Average, TLV-TWA)的敘述，下列何者有誤?



(A)指每天工作8小時，每週工作5天，勞工可長期重複暴露，而不會對健康造成不良效應的毒性物質



   最大容許濃度。


(B)它不可作為社區空氣污染物暴露指標



(C)它可作為劃分空氣毒性物質暴露安全和危險濃度的界線



(D)它可作為改善作業環境空氣毒性物質暴露的建議值
12. 有關短時間暴露恕限值(Threshold Limit Value-Short Term Exposure Level, TLV-STEL)的敘述，下列何者有誤?

(A) 它是一個勞工連續15分鐘暴露若不超過此限值，身體就不會產生慢性或不可逆組織傷害。

(B) 它是一個15分鐘的時量平均暴露恕限值，在一個工作日中的任一個15分鐘的暴露濃度都不可以超過的限值，即使8小時的時量平均暴露濃度低於8小時的時量平均恕限值。
(C) 高於TLV-TWA但低於TLV-STEL的暴露濃度，不應該超過15分鐘，且在一個工作日中不可發生超過4次。
(D) TLV-STEL是一個與其他暴露恕限值分開、獨立的暴露限值，它是為了控制已確知的急性健康效應而訂定的。
13. 內毒素(endotoxin)是一種由_______的細胞壁外膜成分脂多醣體(lipopolysaccharides)分解所產生的為害物質。


(A)革蘭氏陰性(gram negative bacteria)
(B)革蘭氏陽(gram positive bacteria)


(C) 病毒(virus)





(D)黴菌(mold)
14. 依據我國現行「勞工作業環境空氣中有害物容許濃度標準」對勞工苯暴露的8小時時量加權平均容許濃度限值為何?


(A) 5 ppm

(B) 1 ppm

(C) 0.5 ppm

(D) 0.1 ppm
15. 苯對身體的健康危害，主要傷害哪個器官或系統?



(A)腎臟


(B)肝臟


(C)造血系統

(D)腦部
16. 下列何者最可能導致上呼吸道的刺激?


(A)硫酸


(B)二氧化氮

(C)臭氧


(D)光氣
17. 某勞工戴上二個防護口罩，如果第一個口罩對10 (m 微粒的阻隔效能為85%，第二個口罩對相同大小的微粒的阻隔效能為88%。請問這位勞工戴上這二個防護口罩對10 (m 微粒的總阻隔效能為何?


(A)100%


(B)99%


(C)
98.2%

(D)94.8%
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	18. 依勞工安全衛生法規之規定，下列何者不屬於有害物？
(A)致癌物

(B)刺激物

(C)劇毒物質


(D)氧化性物質
19. 下列有關噪音暴露標準規定之敘述何者錯誤？


(A)勞工八小時日時量平均音壓級暴露不得超過90分貝


(B)工作日任何時間不得暴露於峰值超過140分貝之衝擊性噪音


(C)工作日任何時間不得暴露於超過115分貝之連續性噪音


(D)測定八小時日時量平均音壓級時應將75分貝以上噪音納入計算
20. 勞工之噪音暴露劑量超過百分之多少時，雇主應使勞工戴用有效之耳塞、耳罩等防音防護具？

(A)30

(B)40

(C)50

(D)60
2、 依據「勞工作業環境測定實施辦法」規定，事業單位為了實施作業環境測定，需訂定含採樣策略之作業環境測定計畫，試說明此計畫中採樣策略的內容應包括哪些項目?(16分)

3、 空氣中的粉塵微粒依據能夠進入人體呼吸道不同部位的比率，可區分為可吸入性粉塵(inhalable dust)、胸腔性粉塵(thoracic dust)和可呼吸性粉塵(respirable dust)，請說明這三種粉塵的定義和粒徑範圍。(10分)

4、 欲製備25℃、750 mmHg下濃度為500 ppm的丙酮氣體30公升，試問需取多少ml的丙酮液體？(已知丙酮化學式為C3H6O，分子量為58.08 g/mole，密度為0.7899 g/cm3) (10分)

5、 設計一個工業通風系統前，必須蒐集的基本資料為何? (12分)

6、 請對下列毒物學的相關名詞提供適當定義:(每小題3分，共計12分)

1. 生物有效劑量(biologically effective dose)

2. 生物轉化(biotransformation)
3. 協同作用(synergistic)
4. 誘發作用(potentiation)
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